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14.41 %14.41 %

3) มหาอำนาจแทรกแซง 
     เพื่อแลกผลประโยชน์บางอย่าง 

47.05 %

41.72 %

23.09 %

1) ความขัดแย้งอาจไม่จบจริง ยืดเยื้อหรือเปลี่ยนรูปแบบ

2) ชาวบ้านและทรัพย์สินใกล้ชายแดนอาจไม่ปลอดภัย

3) ไทยอาจเสียพื้นที่/ผลประโยชน์ (ในพื้นที่ไทยหรือพื้นที่พิพาท) ให้กัมพูชา

4) ทหารกับรัฐบาลไม่ทำงานเป็นทีม ขาดเอกภาพ   

5) ไทยไม่สามารถเอาดินแดนที่ควรเป็นของไทยคืนมาได้

1) ความขัดแย้งไม่จบจริง อาจยืดเยื้อหรือเปลี่ยนรูปแบบ

2) เศรษฐกิจแย่มากขึ้น 

3) มีข้อตกลงลับเพื่อประโยชน์คนบางกลุ่มมากกว่าชาติ 

4) ไทยเสี่ยงเสียเปรียบ -เจรจา/ชี้แจงในเวทีโลกไม่ชัดเจน ขาดแผน 

5) มหาอำนาจแทรกแซง เพื่อแลกผลประโยชน์บางอย่าง 

6) ปั่ นข้อมูล/ข่าวในสื่อโซเชียล คนสับสน เข้าใจผิด สังคมตึงเครียด 

7) กระแสชาตินิยมแรง ทำให้เกิดความขัดแย้ง/ทะเลาะกัน

1) สื่อสารเวทีโลกไม่ทันกัมพูชา 

     ความกังวล 
     “ด้านการต่างประเทศ/เวทีโลก”
     ความกังวล 
     “ด้านการต่างประเทศ/เวทีโลก”

ไอเอฟดีโพลและเซอร์เวย์สำรวจช่วง 1 ส.ค.- 2 ส.ค. 2568 1,256 ตัวอย่าง ใน 6 ภูมิภาค สุ่มตัวอย่างความน่าจะเป็น Stratified Five-Stage Random Sampling ค่าความ
ผิดพลาด 3% ที่ระดับความเชื่อมั่น 95% มีลักษณะประชากรเพศชาย 45.82% หญิง 49.13% เพศทางเลือก 2.04% ไม่ระบุ 3.02%  อายุ 18-25 ปี 17.62%  26-35 ปี
21.98%  36-45 ปี 22.66%  46-59 ปี 20.57% และตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไป 18.17% ระดับการศึกษา ประถม/ต่ำกว่า 5.27% มัธยมต้น 24.78% มัธยมปลาย/ปวช. 28.86%
ปวส./อนุปริญญา 18.91% ป.ตรี 16.09% และสูงกว่า ป.ตรี 6.71%  อาชีพ ข้าราชการ/ลูกจ้าง/รัฐวิสาหกิจ 7.24% พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 19.51% เจ้าของธุรกิจ/ค้าขาย/
อาชีพอิสระ 18.28%  เกษตรกรรม/เลี้ยงสัตว์/ประมง 8.44%  รับจ้างทั่วไป 14.36% แม่-พ่อบ้าน/เกษียณ 18.57% นักเรียน/นักศึกษา 8.71%  และว่างงาน 10.88%ภูมิภาค
กทม./ปริมณฑล 14.41% เหนือ 18.52 % กลาง 13.23% ตะวันออก 7.78% ตะวันออกเฉียงเหนือ 32.17% และใต้ 13.90%

คนไทยหวั่น ศึกไทย-กัมพูชาไม่จบ

เศรษฐกิจทรุด มีดีลลับ เจรจาไม่ทันเกม 

คนไทยหวั่น ศึกไทย-กัมพูชาไม่จบ

เศรษฐกิจทรุด มีดีลลับ เจรจาไม่ทันเกม 

ภาพรวมประชาชน “กังวล” เรื่องใดมากที่สุดภาพรวมประชาชน “กังวล” เรื่องใดมากที่สุด

                                        19.37 %

                                     19.27 %

                                 18.39 %

                             18.07 %

                                        11.15 %

                                   10.01 %

     3.74 %

ความกังวล “ด้านการเมือง” ความกังวล “ด้านการเมือง” 

ความกังวล “ด้านความมั่นคง/แนวชายแดน" ความกังวล “ด้านความมั่นคง/แนวชายแดน" 

1) ปั่ นข้อมูล/ข่าวลือในสื่อโซเชียล คนสับสน เข้าใจผิด สังคมตึงเครียด 

2) “กระแสชาตินิยมแรงขึ้น” ทำให้คนไทย-กัมพูชาขัดแย้ง/ทะเลาะกัน 

3) คนไทยเริ่มแตกแยก แบ่งฝักแบ่งฝ่าย เพราะเห็นต่าง 

4) คนไม่กล้าพูดต่าง (แม้ถูกต้อง) กลัวถูกมองไม่รักชาติ 

ความกังวล “ด้านสังคม”

1) รัฐบาลช้า เดินเกมไม่ทันกัมพูชา

(ตอบได้ 2 ข้อ)

(ตอบได้ 2 ข้อ)

49.12 %49.12 %

1) กระทบทำให้เศรษฐกิจจะแย่มากขึ้น 

2) รัฐบาล “มีดีลลับ” แลกผลประโยชน์ ไทยได้ไม่คุ้มเสีย 

3) รัฐบาลจัดงบความมั่นคง/ซื้ออาวุธ มากกว่าช่วยปากท้องประชาชน

ความกังวล “ด้านเศรษฐกิจ” 

                             73.96 %

                    52.39 %

           29.54 %

(ตอบได้ 2 ข้อ)

66.40 %
40.45 %
37.58 %
23.17 %

(ตอบได้ 2 ข้อ)

2) มีข้อตกลงลับเพื่อประโยชน์ของ 
     คนบางกลุ่มมากกว่าชาติ

59.87 %59.87 %

3) ผู้นำ “รักษาการนายกฯ” 
     ไม่กล้าตัดสินใจ ไม่เด็ดขาด รวดเร็ว

4) เปิดทางสู่รัฐประหารโดยทหาร

2) ไม่มีแผนเจรจาชัด 
     ตั้งรับ เสียเปรียบ

4) แทรกแซงจากองค์กร 
     ต่างชาติในอาเซียน 34.08 %

(ตอบได้ 2 ข้อ)

56.21 %

55.73 %

40.68 %

18.87 %

58.36 %58.36 %

40.68 %40.68 %

ไอเอฟดีโพลชี้!ไอเอฟดีโพลชี้!


